

## Belföldi hírek

bb. 1. terven felüli lakások a jubileumi versenyben

i/sb/kné/rj ie -cz

1977. június 21.

a lakásépítő évm vállalatok dolgozói a jubileumi versenyben különösen nagy erőfeszítéseket tettek és tesznek az új otthonok átadási ütemek javításáért, hogy a korábbinál kedvezőbb feltételeket teremtsenek az ideai előirányzat teljesítésére, s az évvégi torlódás megelőzésével a jobb minőségű munkára. így júniusig, az év első öt hónapjában 1914 új otthonnal többet adtak át, mint egy évvel ezelőtt.

az átlagosnál is dinamikusabban növelték az átadások ütemét a budapesti lakásépítő vállalat dolgozói, szocialista brigádjai. az éves átadási feladatnak ugyanis az évm vállalatok 25.1, s ezen belül a bulav 27 százalékát teljesítette júniusig. a vállalat dolgozóinak ez az eredménye azért jelentős előrelépés az ütemesség javításában, mert ebben az öt hónapban 616 új lakást adtak át, majdnem kilencszer annyit, mint a múlt év azonos időszakában. a szocialista brigádok, építésvezetőségek ugyanakkor a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére tett felajánlásuk időarányos részét is túlteljesítették, az év végéig vállalt 265 terven felüli lakásból eddig 140-et adtak át, s nem is akárhogyan, hanem a korábbinál gondosabb munkával. a jubileumi versenyben ugyanis a sashalmi lakótelepen, a pesterszébeti és a rákospalotai városközpontban több lakóépületet, összesen 255 lakást hiánypótlás nélkül adtak át.

/folyt.köv./

bb. 1. /terven felüli... 1. folyt./rj

a szocialista brigádok és az építésvezetőségek sok munkaszer-  
vezési intézkedéssel gyorsították a munkát, s az egy évvel ez-  
előttihez viszonyítva 5 százalékkal javították a munkaidő ki-  
használását. a folyamatos munka kedvezőbb feltételeinek megteremté-  
se is hozzájárult ahhoz, hogy 17 százalékkal növelték a terme-  
lékenységet, s ezzel nemcsak a termelés 12 százalékos bővítését  
fedezték, hanem pótolták azt a kiesést is, amit a dolgozók szá-  
mának 4,4 százalékos csökkenése okozott.

a jubileumi versenyfelajánlás szerint a vállalat 3150 munkása,  
műszaki és adminisztratív dolgozója június elején kommunista  
műszakkal segítette az építkezések munkáját, s a társadalmi munkáért  
járó keresetével pedig a x. kerületi szociális létesítmények fej-  
lesztését. ezen kívül 54 szocialista és munkabrigád 3240 órás társa-  
dalmi munkával segítette a gázrobbanás miatt súlyosan megrongáló-  
dott bartók béla uti 15 tantermes általános iskola újjáépítését.  
a soronkívül vállalt helyreállítás épületszerkezeti munkáit már be-  
fejezték, s az utolsó simításokkal, a szak- és szerelőipari munkála-  
tokkal is végeznek - ígéretüknek megfelelően - június végéig. /mti/

--

bb. 2. magyar filmek a nyugat-berlini fesztiválon

i/mir/mm/rj pr -cz

1977. június 21.

június 24-és július 5. között rendezik meg az idei nyugat-  
berlini nemzetközi filmfesztivált, melyen a versenyfilmek so-  
rában sándor pál herculesfürdői emlék című filmje képviseli hazánk  
filmművészetét. sándor pál versenyfilmjét a program szerint június  
30-án mutatják be.

a versenyen kívül bemutatandó filmek között van fábrí zoltán az  
ötödik pecsét című alkotása, az információs vetítések keretében  
pedig fábrí zoltán ,,141 perc a befejezetlen mondatból,, kézdi kovács  
zsolt ,,ha megjön józsef,, és ranódy lászló,, árvácska,, című film-  
jeit láthatja a fesztivál közönsége. a fesztivállal egyidőben tartott  
filmfórumra meghívták mézáros mártá ,,kilenc hónap,, című filmjét  
is, melyet előreláthatólag június 29-én vetítenek. a nyugat-berli-  
ni nemzetközi filmfesztiválon filmművész delegáció képviseli hazánkat  
/mti/

--

-2 -

bb. 3. a xi. kerületi tanács - az engedély nélküli építkezések  
megfékezéséért

i/gy/pá/rj pr

1977. június 21.

az engedély nélküli xi. kerületi építkezések sok munkát adnak  
a tanács műszaki osztályának. a legfrissebb felmérés szerint az el-  
mult hónapokban 114 engedély nélküli építményt bontattak le önként,  
illetve pénzbírság ,,ösztönző,, hatására. jelenleg is 419 olyan  
ügyet tartanak nyilván, amelyben további hatékony intézkedésre van  
szükség. a fennmaradási engedélyek kiadásával egyidőben, vagy a  
bontási kötelezettség teljesítésének érvényesítése érdekében 183  
esetben vetettek ki építésrendészeti bírságot.

a tapasztalatok szerint ma már nem az engedély nélküli épít-  
kezések száma jelenti a legnagyobb gondot, hanem az építmények  
jellege. korábban ugyanis a meglévő gyümölcsösök megóvása és fej-  
lesztése érdekében létesítettek kis alapterületű, valóban a művelést  
elősegítő és szolgáló tartózkodókat, szerszámkamrákat. az utóbbi  
időben viszont az engedély nélkül építők a nagyobb alapterületű, in-  
kább hétvégi pihenést biztosító házakat, üdülőépületeket próbál-  
nak emelni. a kertgazdasági övezetek így lassan üdülőövezetté  
alakulhatnak át.

ennél is nagyobb veszélyt jelentenek a vadtelepülések kialakulásá-  
nak csirái: a fennmaradási engedéllyel rendelkező gazdasági  
építmények bővítése, átalakítása majd a még feltáratlan engedély  
nélküli szerszámkamrák, hétvégi házak továbbépítése, lakássá ,,nö-  
velése,,.

ami a belterületeket illeti: a régóta építési tilalom alatt álló  
részekben az a ,,építési tilalom,, meghatározást ,,lakótelepi övezet-  
be sorsolás,, váltotta fel. ez a változás sokakban olyan téves el-  
képzeléseket kelt, mintha a tilalom ,,megszüntével,, szabadon lehet-  
ne építkezni. holott az új övezeti besorolással a magánérs épít-  
kezés lehetősége továbbra sem biztosított. a lakótelepi területe-  
ken továbbra is a célcsoportos vagy egyéb beruházásban létesülnek  
új épületek.

gondot okoznak a belterületi társasházak lakóövezetbe sorolt,  
de közműekkel ellátatlan területeken engedély nélkül szaporodó  
épületek is, e területek rendeltetésszerű beépítése pedig csak  
kellő közművesítéssel biztosítható. /mti/

--

-3 -

bb.5. az európai fővárosok együttműködésének újabb példája -  
budapest a kezdeményező

kné/pr/me/ra cz

1977. június 21.

budapesten készül az európai fővárosok építéstörténetének forrása címmel nemzetközi kiadvány, kezdeményezője és anyagi támogatója: a fővárosi tanács, pontosabban a fővárosi levéltár. szerzői: több, mint husz európai főváros - amsterdam, belgrád, bern, bécs, brüsszel, budapest, bukarest, dublin, helsinki, koppenhága, luxemburg, madrid, moszkva, osló, párizs, prága, szófia, stockholm, rejkjavik, róma, varsó levéltárai.

három éve, amióta a közös mű létrehozásának dongolata felvetődött, a levelek mennek és jönnek, állandó a kapcsolat a városok levéltárai között. nemzetközi levéltári tanács - amelynek égisze alatt a levéltári utmutó megjelenik - hathatósan segíti e hasznos vállalkozást. a tanács ügyvezető főtitkára, kecskeméti károly személyesen mozgósítja a levéltárosokat, jelenleg budapesten a szerzők és szerkesztők szeptemberi tanácskozásának előkészítésében vesz részt.

ságvári ágnessel a fővárosi levéltár igazgatójával együtt elmondta az mti-nek: az európai fővárosok polgármestereinek budapesti találkozója, a kölcsönös törekvés, az együttműködésre sugallta a javaslatot, amellyel mind a nemzetközi levéltári tanács végrehajtó bizottsága, mind a fővárosok egyetértettek. a nemzetközi építész szövetség és más nemzetközi szervezetek is üdvözölték e kezdeményezést, hiszen ez a mű nemcsak a történeti kutatást, hanem a városrendezést, műemlékek védelmét, restaurálást is szolgálja majd. egyre több európai városban igyekeznek helyrállítani a történelmi centrumok, az eredeti formák, a műemlékek megőrzésével korszerűsítik azt. a segédkönyvben ismertetik a település történetét, fővárossá alakulásának földrajzi, politikai körülményeit, fejlődését, ugyiszintén a jelentős létesítmények keletkezését, a városrendezési terveket.

főleg a történelmi városok sorsáról, rekonstrukciójáról tájékoztatnak. a városépítészettel foglalkozó művek bibliográfiáján kívül metszeteket, térképeket, illusztrációkat is közölnek, természetesen megjelölik: melyik mű, hol található.

/folyt.köv./

-4-

bb.5. / az európai ... folyt./ra

a nemzetközi levéltári tanács történetében ez az első nemzetközi kiadvány, amelynek előállítását egy levéltár vállalta. a többi levéltár készséggel működik közre, a kéziratok zömét már elküldték. a két kötetes mű a corvina és müncheni dokumentum kiadó gondozásában jelent meg magyarul és angol-francia nyelven. majd az orosznyelvű kiadás is napvilágot lát. a kéziratokat a jövő év első felében adják nyomdába, ahonnan még 1978 végén, legkésőbb 1979 elején kerül forgalomba a kész mű.

a forrásanyagok összeállítása hosszú időt igényel. a londoni forrásmunkák ismertetése éppen e miatt nem készülhet el idejében, ezért a kötetben csak vázlatos szerepel. e metropolis fejlődéséről szóló részletes ismertetést utólag adják ki. a kéziratok összegyűjtése, lektorálása, szerkesztése nem csekély munka, nemzetközi szerkesztő bizottság - a budapesti, a londoni, a moszkvai és a párizsi levéltárak munkatársainak - irányításával történik. a szerzők és szerkesztők szeptember 18-22 között budapesten munkaülésem beszélnek meg a végső teendőket. a kötet révén kialakult kapcsolatokat - mondották végül - a jövőben szélesítik, kölcsönösen hasznosítják a levéltárak tapasztalatait./mti/

-.-

bb.4. nyílt napok a patyolatnál

pá/ra pr cz

1977. június 21.

a fővárosi patyolat vállalat a lakossági kapcsolatok és tájékoztatás érdekében nyílt napokat rendez június 23-án, július 14-én és augusztus 11-én, délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor a xi. kerület, nándorfejérvári ut 44. szám alatt lévő szőnyegtisztító üzemében és kelenföldi nagymosodájában. minden kedves érdeklődőt szeretettel vár az üzem vezetőség. megközelíthető a fehérvári úton közlekedő villamosokkal, autóbusszal, a szakasits árpád uti megállóig a hengermalom utcán át./mti/

-.-

-5-

bb.6. tovább fejlődik a nyugat-dunántuli vendéglátás

vid/ra cz

1977. június 21.

a nyugat-dunántuli idegenforgalmi igények magasabb szinten való kielégítése érdekében új vendéglátóipari egységgel gyarapodott az év elején a Hungária szálloda és étterem vállalat. a vas megyei vendéglátóipari vállalatától átvette üzemeltetésre a szombathelyi savaria nagyszállót és az isis szállót, a büki gyógyfürdő vállalatától pedig a szapáry kastélyban működő szállodát, a hungarhotels hálózatában is így külön nyugat-dunántuli részleg alakult ki, amely a claudius önálló egység nevet viseli.

a vendéglátó egységek átadása óta, komoly fejlődés történt vas megye vendéglátásában. bükön a gyógyfürdő szomszédságában megnyitott egy 120 ágyas szálloda és étterem. szombathelyen felújították az isis szálló éttermét, új butorokkal, s különböző felszerelésekkel látták el a szállodát. folyamatban van az isis bár átalakítása is, ahol kulturált éjszakai szórakozóhelyet alakítanak ki. ugyanígy a fiatalok részére hetenként több alkalommal lemezdélután is rendeznek majd.

ugyancsak szombathelyen felújították a claudius szálló éttermét s újabb színtelként a volt fészkek eszpresszó helyén sörbárt nyitottak. szerepel a további tervekben a savaria nagyszálló felújítása és egy cukrászda létesítése is./mti/

--

bb.7. ivótársától lopott - két és fél évi szabadságvesztés

i/bc/kné/pr/ra cz

1977. június 21.

háromnegyed éven át nem dolgozott, s bár rendőri felügyelet alatt állt, tápiószecsői lakásáról többször felutazott budapestre, ahol - főleg anyugati pályaudvar környékén - előszeretettel látogatta az italboltokat a 48 éves lipták istván. egy napon másodmagával sétálva találkozott vasutas ismerősével, akivel együtt volt kollégája is. ezt követően több helyen - italboltban, eszpresszóban, majd bisztróban - együtt szórakoztak, közben ünnepelték liptákot, akinek születésnapja volt.

/folyt.köv./

-6-

bb.7. ivótársától ... folyt./ra

ő egy óvatlan pillanatban kiemelte ismerőse nadrágjának hátsó zsebéből a tárcáját, amelyben igazolványok mellett kétezer forint volt. amikor a bisztróból külön-külön eltávoztak, a károsult az utcán észrevette, hogy hiányzik a tárcája. rögtön szólt a már fávólódó liptáknak, követelte, hogy adják vissza a pénzt. lipták szitkozódva eleget is tett a felhívásnak, de a tárcából már ötszáz forint hiányzott.

a központi kerületi bíróság lipták istvánt - többszörösen visszaeső által szabtolvajlás után elkövetett lopás és visszaesőként elkövetett közveszélyes munkakerülés büntetéseért - két és fél évi szabadságvesztésre ítéltem/mti/

.-

-7-

bb 10. megerősített személyzet, nyújtott szolgálat, automata postahivatal- intézkedések a balatoni nyári postaforgalom lebonyolítására

i/fk/fe/ie/pg -cz

1977. június 21.

a nyári főszezonban az üdülő és idegenforgalmi területeken, különösen a balaton mentén megnövekszik a posta munkája is. ezért a postavezérigazgatóság külön intézkedési terv alapján gondoskodik a forgalom zavartalan lebonyolításáról.

a korábbi évek gyakorlatának megfelelően megerősítették a balatoni postahivatalok személyzetét, az átlagos létszám több mint 20 százalékkal; részben a fővárosból és a kevésbé igénybe vett vidéki postavezérigazgatóságoktól irányítottak át szakképzett dolgozókat, részben helyben vettek fel kiegészítőket. a balatoni hivatalok többségének szolgálati idejét is módosították. a kisebb forgalmu postahivatalok szombaton nyújtott műszakban, a szokásosnál 2-3 órával tovább, és vasárnap délelőtt is a közönség rendelkezésére állnak. a nagyforgalmu hivatalokat hétköznapokon 2-5 órával tovább tartják nyitva a főidényben. a nyitvatartási időről megfelelően tájékoztatják a közönséget. a balatoni postahivatalokban a manuális munka gépesítésére, könnyítésére, a várakozás csökkentésére egyebek között utalvány bélyegző-levélbélyegző és összeadó gépeket, fémpénz számláló berendezéseket és bélyegkiadó készülékeket helyeztek üzembe.

a tavalyi tapasztalatok alapján intézkedtek a balatonpart és az egyéb üdülőterületek hírlap ellátásáról. a forgalom várható 5-8 százalékos növekedéséhez elegendő napilapról gondoskodtak. az üdülőhelyi postahivatalok soronkívüli igényeit is kielégítik, s a hagyományoknak megfelelően megszervezték az előfizetői lappéldányok üdülőhelyi kézbesítését. gondoskodtak arról is, hogy az üdülőterületeken a külföldiek részére is legyen elegendő saját nyelvű ujság. a terjesztéshez diákokkal erősítették meg az üdülőhelyi ugynevezett mozgó hírlapárus-szolgálatot.

a főidényben többszörösére növekszik az üdülőhelyek telefonforgalma. ennek zavartalan lebonyolítását személyzet megerősítésén kívül különféle műszaki intézkedésekkel is segítik. ehhez járul hozzá az is, hogy a balaton északi partján aszfólig minden községből távhívással érhető el az országos hálózatba bekapcsolt 138 helység, a déli parton pedig balatonszemesig lehet távhívással telefonálni. síófokon két automata postahivatal működik, ahol ugyancsak szereltek fel 2-2 bel-földi távhívásra alkalmas telefont. a balaton északi partján egyébként 41, távhívásra is alkalmas nyilvános telefon áll az üdülők rendelkezésére./mti/

-8-

1 szombaton 4 órával, vasárnap pedig szükség szerint 2-4 órával

07.30/pg

göög

vbb11. új terménytárolók épülnek szombathelyen

vid/pg -cz

1977. június 21.

a gabonaforgalmi és malomipari vállalat szombathelyi telepén két b-1-15 típusu toronyszárító működik. ezekben a környező termelőszövetkezeteknek évente két és félezer vagon terményt szárítanak. a telepre érkező termény fogadására az elmúlt évben két, egyenként 250 vagonos földszintes tárolót létesítettek. az idén két ugyanilyen raktár épül. az egyiket már az új gabona tárolására használhatják, a másikat pedig a kukoricaszárítás idejére vehetik igénybe.

a fejlesztést a jövő évben folytatják. közvetlenül a toronyszárítókhoz csatlakozva - huszonötmillió forintos költséggel - egy 600 vagonos fémsilót építenek. a távlati tervben szerepel egy korszerű keverőüzem létesítése is./mti/

bb 12. szakközépiskola a gyárban - gyümölcsöző együttműködés az alumíniumipar szakember utánpótlásáért

vid/pg -cz

1977. június 21.

gyümölcsöző együttműködés jött létre az ajkai timföldgyár és a veszprémi alumíniumipari szakközépiskola között. hazánk legnagyobb timföldgyára megkülönböztetett figyelemmel foglalkozik a nyári gyakorlaton náluk elhelyezkedő diákokkal, sőt részvesztésükben is.

most a gyár és az iskola összefogott az érettségizett - de szakképzetlen fiatalok továbbképzésére. két éves szervezett oktatás során a timföldgyár érettségizett dolgozói megszerezhetik a szakközépiskolai képesítést, és ezt követően pedig a technikus minősítést. az újszerű képzési formára ajkán igen nagy szükség van, mert az elmúlt években és a jövőben is dinamikusan fejlődő, gyáróriás magas technológiai színvonalú egyre kvalifikáltabb dolgozókat követel.

/mti/

-9-

07.35/pg

göög

bb 13. a gyertyafejű izzólámpák árusításának megtiltása

i/kf/fe/ie/pg -cz

1977. június 21.

a kereskedelemben olyan gyertyafejű izzólámpákat árusítanak, amelyek nem felelnek meg az érintésvédelmi előírásoknak - állapította meg a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet - a normál foglalatba csavarható izzólámpák menetes fém fejrésze ugyanis megérintható, emiatt használatuk életveszélyes. a gyártó egyesült izzó rt. az előírásoknak nem megfelelő e-27-es gyertyalámpák kötelező - a hazai forgalmazás feltételeként megszabott - érintésvédelmi vizsgálatát nem végeztette el.

ezért a kereskedelmi minőségellenőrző intézet a hatályos miniszteri rendelet alapján a balesetveszélyes izzólámpák további árusítását megtiltotta. a kermi intézkedett arról is, hogy a 220-230 voltos e-27-es típusu gyertyafejű tungstram-izzókat haladéktalanul vonják ki a forgalomból. a rendelkezés szerint a már eladott égőkkel kapcsolatos reklamációk esetén a vásárlókat az izzók minőségvizsgálata nélkül kártalanítani kell./mti/

bb 14. százhetvenöt éves a magyar gyógypedagógiai oktatás

i/dg/s!pr/pg -c

1977. június 21.

1802-ben, a váci siketek intézetének megnyitásával indult a magyar gyógypedagógiai oktatás. a 175 éves jubileumra a magyar gyógypedagógusok egyesülete ünnepi ülés-szakkal emlékezik, amelyet június 23-25. között tartanak miskolcon. az emlékünnepeken nyújtják át az egyesület által alapított bárczi gusztáv emlékérmét a gyógypedagógiai oktatásban kiemelkedően tevékenykedőknek, valamint az okleveleket azoknak a személyeknek és intézményeknek, akik az egyesület tevékenységét nagymértékben segítették.

/folyt. köv./  
07.45/pg

-10-

g<sup>os</sup>g

b b 14. / százhetvenöt...folyt/pg

az emlékünnepek keretében rendezi meg az egyesület vi. országos szakmai konferenciáját. az évenkénti tanácskozás fő témája az idén az új oktatási dokumentumokra való felkészülés. a nyolc szakosztály témájából kiemelkedik az értelmi fogyatékosok munkára nevelése, a kudarc szerepe az emberek életében, az anyanyelvi nevelés a hallássérültek iskoláiban, a vakok és látási fogyatékosok önállóságra nevelése, valamint a beszédhibás gyerekek gyógyításának kérdésköre.

ugyancsak ebben az időben rendezik meg miskolcon a gyógypedagógiai intézmények uttörővezetőinek ii. országos tanácskozását./mti/

.-.

bb 8. csillagászati nyár

i/kf/gk/pg hgy

1977. június 21.

kedden beköszöntött a csillagászati nyár, amikor a leghosszabb a nappal és legrövidebb az éjszaka; azután majd már lassan rövidülnek a nappalok. kedden a nap 3 óra 46 perckor kelt és 19 óra 44 perckor nyugszik, s ez azt jelenti, hogy két perc híján tizenhat órán keresztül süttött a nap, ott ahol nem takarta el a felhőzet.

a csillagászati nyárral hűvösebbre fordult az idő, bár ez sem nagyon tér el a szokásostól, a hőmérséklet a százéves átlagnál talán csak egy-két fokkal alacsonyabb. kellemetlenebb az élnék, helyenként erős északi-északnyugati, időnként viharos erejű szél.

a meteorológiai szolgálat központi előrejelző intézetének tájékoztatása szerint a mostani kisebb lehülés, a felhős, szeles, a futó záporokkal, zivatarokkal együttjáró időjárás várhatóan a hét végéig tart. utána a szél déliesre fordul és ismét derült, 25-30 fokos strandidőre lehet számítani./mti/

.-.

-11-

0.10/pg

g<sup>2</sup>g

bb 9. gázolás

mm/pg hgy

1977. június 21.

az v. kerület dimitrov tér és váci utca kereszteződésénél egy 47-es jelzésű villamos elütötte csontos józsefné 77 éves nyugdíjast, aki kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: szabadkai istván 31 éves villamosvezető elmulasztotta a kötelező megállást./mti/

-.-

bb 15. elutazott hazánkból a bolgár nemzetgyűlés küldöttsége

t/me/s/pg hgy

1977. június 21.

kedden reggel elutazott budapestről a bolgár nemzetgyűlés küldöttsége, amely dr. vladimir bonevnek, a bolgár nemzetgyűlés elnökének, a bolgár kommunista párt központi bizottsága titkársága tagjának vezetésével hivatalos baráti látogatáson tartózkodott hazánkban.

a ferihegyi repülőtéren bucsztatásukra megjelent apró antal az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, inokai jános, az országgyűlés alelnöke valamint az országgyűlés több tisztségviselője. jelen volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is./folyt. köv.!

bb 16. halálos balesetek

s/pr/pg hgy

1977. június 21.

szedeg és hódmezővásárhely között a 47-es uton muskó istván 19 éves szobafestő, ásothalmi lakos az általa vezetett személygépkocsival előzés után az utpadkára hajtott, ahol a gépkocsi többször megperdült. utasa böröcsök imréné 24 éves üzletvezető, ásothalmi lakos a kocsiból kiesett és neki vágódott a vele szemben közlekedő már álló helyzetben lévő személygépkocsinak. böröcsökné a helyszínen meghalt, a másik utas turi ferenc 26 éves szakács, ásothalmi lakos súlyosan megsérült. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint muskó figyelmetlenül vezetett. a vizsgálatot megkezdték.

/folyt. köv./  
10.15/pg

10.15

-12-

bb 16. / halálos....folyt/pg

budaörs térségében az m7-es autópályán egy személygépkocsi elütötte nagy béla 37 éves segedmunkás, mátészalkai lakos, gyalogost. nagy a helyszínen meghalt. a baleset oka a gyalogos szabálytalanul tartózkodott az autópályán. a vizsgálatot megkezdték.

balassagyarmaton a homoki szőlők területén lévő homokbányában fürdött, és a vízbefulladás két gyermek, buzás balázs 7 éves és puporka rudolf 7 éves, balassagyarmati lakosok./mti/

bb 17. magyar-csehszlovák földkéregkutató mérések

1/kf/mm/pg hgy

1977. június 21.

a rádió kedden hajnalban a szokásostól eltérően fél óránként adott pontos időjelzést a geofizikusok kérésére, segítségül nemzetközi szeizmikus mérésekhez.

a magyar állami eötvös loránd geofizikai intézet szeizmikus főosztályán az mti munkatársának elmondották, hogy két éve a környező országokkal együtt széleskörű földkéreg kutatási méréseket tartottak az alpi hossz-szelvény mentén. az akkori mérésekhez szereztek most magyar és csehszlovák tudósok bizonyos kiegészítő adatokat.

a szeizmikus rezgések keltéséhez szükséges robbantások időzítéséhez adott jelzést többször is a kossuth adó öt sípszava. a vas megyei hosszupereszteg határában hajnali öt órakor pontosan az ötödik sípszó elhangzásakor robbantottak, hatását a rezgések terjedési idejét egyrészt a csehszlovák partnerek, másrészt győr környékén a magyar szakemberek mérték. a csehszlovák geofizikusok ugyanígy pontosan fél 6-kor robbantottak, s ennek eredményét regisztrálták a győr környékén elhelyezett magyar berendezésekkel. a két robbantást megelőző és az azt követő sípszóra a mérések előkészítéséhez, illetve előre nem látható zavarok esetére volt szükség. a szeizmikus rezgéseket egyébként a magyar és a csehszlovák szakembereken kívül osztrák, román és jugoszláv geofizikusok is figyelték.

a nemzetközi mérések adatainak számítógépes feldolgozására, kicserélésére ezután kerül sor./mti/

-13-

10.30/pg

10.30

bb 18. aratás előtti gépszemlék

vid/pg -cz

1977. június 21.

az aratási előkészületek utolsó állomásához érkeztek a zalaai mezőgazdasági üzemekben. kedden megkezdtek és a hét végéig mindenütt megtartják a gépszemléket. a gabonakombájnok és a szükséges szállítójárművek javítását, felújítását elvégezték, s felkészültek a szárító üzemek is. zala megyében valamivel több mint 40 000 hektár kalászos betakarításához mintegy 400 kombajn áll rendelkezésre. ha szükséges, az egész termés szárítását biztosítani tudják, megyszerte kialakult az a szárítóüzemi hálózat, ami szükséges a szemestermények szárításához.

csökkentek a tárolási gondok is. a megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat zalaegerszegi központi telephelyén elkészült a második 1000 vagonos vasbeton gabonátároló, lentiben pedig 600 vagon gabona tárolására alkalmas raktárbázist építettek./mti/

--

bb 19. a népfront és a tanács a közművelődés fejlesztéséért - a környezet tisztaságáért

vid/pg - c z

1977. június 21.

együttműködési megállapodást kötött győrött a tanács a hazafias népfront győr városi bizottságával. arra törekszenek, hogy a város lakóival egyetértésben, véleményükre támaszkodva alakítsák ki a középtávú és az éves terveket. ennek érdekében a terv és programjavaslatokat a városi tanács és a népfront körzeti és munkabizottságai lakossági fórumokon megvitatják. mindkét szerv kiemelt feladatának tartja a város fejlesztését, a környezet szépítését és védelmét szolgáló társadalmi munka szervezését. a hazafias népfront a társadalmi munka szervezésével vesz részt a tudatformálásban, a lakókörnyezet tisztaságának megteremtésében és megővésében. ezzel támogatja a tanács környezetvédelmi tevékenységét. együttműködnek továbbá a város közművelődésének fejlesztésében, különös gondot fordítva a körzetekben a lakosság kulturális ellátásának növelésére és a lehetőségek jobb kihasználására. a hazafias népfront hangsúlyozottan kívánja segíteni a család és a gyermekvédelmi munkát, a szülők és az iskola kapcsolatainak erősítését. támogatja a honismereti mozgalmat, a helytörténeti, munkásmozgalmi és a munkás életmódra vonatkozó emlékek gyűjtését. a megállapodás értelmében az intézmények időről időre értékelik az együttműködési megállapodásban foglaltak végrehajtását és meghatározzák a további közös feladatokat./mti/

--14--

10.40/pg

10/11/25

bb.20. a hiszékenység vámszedői - négyen tiz évet kaptak

vid/pg -cz

1977. június 21.

a hiszékenység szinte hihetetlen és egyben mulatságos s főleg tanulságos eseteket produkált győrött. a bűnügy-sorozat főszereplői sztojka józsef, 21 éves győrszentiváni, s névrokona, sztojka józsef, 19 éves lakatos jánosné 33 éves és lakatos éva 28 éves győri lakosok voltak. együtt és külön-külön a szélhámosságok egész sorát követték el.

a 21 éves sztojka józsef egy győri borozóban megfigyelte, amikor egy ittas ember arról beszélt, hogy lovat akar venni. megleste, hogy pénzzel tömött pénztárcáját hanyagul a hátsó zsebébe teszi. amikor kifelé indult, utána ment és már a lépcsőn kiemelte zsebéből a tízezer forint készpénzt és a 16 ezer forint értékű téglautalványt tartalmazó tárcát. egy győr környéki faluban kétszer is meglátogattak - most már közösen - egy magányosan lakó férfit, aki vendégül látta őket. miközben a nők „lekötötték”, a házigazda figyelmét, addig a két sztojka alaposan körülnézett. az első alkalommal 10 ezer forintot loptak el. a két sztojka másodszor azzal a mesével vezette félre korábbi vendéglátójukat, hogy ők majd felderítik azt a két nőt, aki legutóbb meglopta őt. mire a károsult ismét meghívta őket házába egy fiatal lánnyal együtt. ezuttal az terelte el a figyelmét, miközben 1200 forint és az 50 ezer forintos takarékbetétkönyv tűnt el. ellopták vendéglátójuk személyi igazolványát is, s ennek segítségével 25 ezer forintot ki is váltottak a betétből.

a győri megyei bíróság a minap megtartott másodfoku tárgyaláson vontá felelősségre a hiszékenység vámszedőit. négyen összesen tiz évet kaptak. a legsúlyosabb büntetést 3 és félévi fegyházban letöltendő szabadságvesztést lakatos jánosné kapta, aki hasonló esetekért már több ízben ült./mti/

--15--

11.10/pg

Ar 13 32

bb 21. 25 éves a debreceni csokonai színház operarészlege  
vid/pg -cz  
1977. június 21.

huszonöt esztendővel ezelőtt kezdte meg működését a debreceni csokonai színház operarészlege, ebből az alkalomból kedden ünnepsorozat kezdődött a városban s a hagyományos debreceni színházi napokon egy héten át operaelőadást tartanak.

kedden délben a jubileumi társulati ülésen dr. bényei józsef a színház igazgatója emlékezett a negyedszázaddal ezelőtti indulásra, a megtett útra, eredményekre, bemutatókra. 1952-ben az önálló operatársulát rossini sevillei borbély, daljátékot és balettet játszottak, nemcsak debrecenben, hanem kelet- és északmagyarország nagyobb városaiban is. a legtöbbször a traviáta szerepelt a műsoron 107 alkalommal és 105-ször játszották a bánk bánt a debreceni színházban. a pillangókisasszony, a toscá, és a varázsfuvola szerepelt még igen sokat a műsoron. az operaegyüttesnek 1952 és 1977 között tíz ősbemutatója, illetve magyarországi eredeti bemutatója volt.

a jubileumi társulati ülésen résztvettek azoknak a városiaknak a küldöttségei is, ahol a debreceni társulat operát játszott s városok képviselői - miskolc, salgótarján, szolnok nyíregyháza város tanácsa nevében - kitüntetések, emléklapokat nyújtottak át az ünneplő operai tagoknak.

a társulati ülést követően „25 éves a debreceni opera”, címmel kiállítás nyitottak meg a színházban.

az egyhétig tartó jubileumi előadássorozatot erkel: bánk bán című operájával kezdték meg.

a jubileumi héten ismét debrecenben szerepelnek a bemutatásra kerülő operákban az operaegyüttes egykori tagjai, s két alkalommal pedig művész-közönség találkozót rendeznek./mti/

L című darabjával mutatkozott be. azóta több mint hatvan operát,

-16-

11.20/pg

h B<sup>20</sup>

bb 15. elutazott a bolgár nemzetgyűlés küldöttsége /folyt./

pg hgy

1977. június 21.

dr. vladimir bonev elutazása előtt egyhetes magyarországi látogatásának tapasztalatairól elmondta: a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége nagyon jó benyomásokat szerzett a testvéri magyarországon. beszélgetést folytattunk az országgyűlés küldöttségével, apró elvtárssal. fogadott bennünket a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke losonci elvtárs. a beszélgetések során megállapítottuk: kapcsolataink lendületesen, új tartalommal fejlődnek. meglátogattuk a magyar bolgár barátság nevű örömi termelőszövetkezetet. borsod megyében megtekintettük a miskolci huskó kombinátot, kenyérgyárat, s az egyik iskolát, a bőcsi sorgyárat, a leninvárosi vegyikombinátot, s a miskolc-tapolcai barlangfürdőt. mindenütt láthattuk magyarországon lendületesen építkeznek. miskolcon és vidéken tapasztaltuk: magyarországon és szovjetunió között élő a kapcsolat. a gázvezeték is a két ország szoros együttműködéséről tanuskodik. mi is szilárdítjuk együttműködésünket a szovjetunióval.

magyarországon mindenhol szívélyesen fogadtak bennünket. a két ország, a két nép kapcsolatát jelentősen előmozdítják a két párt vezetőinek zsvikov és kádár elvtárs találkozói. úgy vélem - mondotta befejezésül - egyre szélesebb távlatok nyílnak gazdasági, politikai és kulturális együttműködésünk előtt./mti/

--

bb 22. aratják a vasi táj jellegzetes növényét a bibort

vid/pg -cz

1977. június 21.

vas megye melegebb fekvésű területein a cseri tájegységben, a celldömölki járás mgyüzemeiben megkezdtek a vasi táj jellegzetes növényének a bibornak az aratását. a jó jövedelmet nyújtó bibor magot a századforduló éveiben hazánkban először vas megyében pápóc és kenyeri környékén termelték.  
/folyt. köv./  
11.25/pg

-17-

h B<sup>20</sup>

bb 22. / aratják a vasi...folyt/pg

a hasznos bitorheréből magfogásra több mint 1100 hektárra szerződtek a közös gazdaságok a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat nyugatmagyarországi központjával. ez két-száz hektárral több mint az előző évi. az aprómagfogásra szerződött terület növelését nagymértékben elősegítette, hogy a vetőmagtermeltető vállalat a kemenesháton és a hegyháton két aprómagtermesztési együttműködési társulást hozott létre.

a társulás célja, hogy a termeltető és a termelő üzemek lehetőségeinek figyelembevételével, a társulásban rejlő adottságok kihasználásával javítsák az aprómagtermesztés színvonalát, az igényeknek megfelelően növeljék a termelést. az együttműködést létrehozó közös gazdaságokban jelentős mértékű az olyan szántóterület, amelynek gazdaságok hasznosítása még nem megoldott. ilyenek például a sekély termőrétegű cseri-talajok, valamint az erősen lejtős, erózióknak kitett domboldalak. az üzemek elsősorban ezeken a területeken növelik a fű és az aprómagtermesztést./mti/

--

bb 23. nagyteljesítményű aszfaltkeverő székesfehérváron

vid/pg -cz

1977. június 21.

sikeres üzemi próbák után kedden üzembehelyezték székesfehérváron a közúti építő vállalat nagyteljesítményű aszfaltkeverő telepét. a 72 millió forint értékű beruházással korszerű anyagfogadó és tároló telepet, valamint óránként 80-100 ktonna kapacitású, nyugatnémet „telomat”, aszfaltkeverő gépet állítottak üzembe. a közúti építő vállalat szárazréti telepét is felújították, új öltözőt és munkásszállót emeltek. a beruházást a kpm utépitő tröszt és a fejeér megyei tanács támogatásával valósították meg.

a székesfehérvári nagyteljesítményű aszfaltkeverő telep a közép-dunántúli utépitésekhez, így az m-1-es autópálya építéséhez gyárt egyenletes minőségű aszfaltot. a vállalat gépparkja az aszfalt 50 kilométeres távolságra szállítását is lehetővé teszi. az új telep folyamatos üzemmél évi 200 ezer tonna aszfaltot gyárt az utépitésekhez./mti/

--

-18-

B<sup>70</sup> 11.40/pg

bb 24. lakásépítés vállalati támogatással szabolcsban

vid/pg -cz

1977. június 21.

a vállalati támogatással megvalósult lakásépítés és vásárlás tapasztalatait összegező utóvizsgálatról készített jelentést tárgyalta meg keddi ülésén a szabolcs-szatmár megyei népi ellenőrzési bizottság. tizenegy ipari és mezőgazdasági üzemben szerzett tapasztalat alapján megállapították, hogy az alapvizsgálat óta további lehetőségeket tártak fel a vállalatok dolgozók lakásépítésének segítésére. a fejlesztési alapból képzett lakásépítési alapot lakótelepi, értékcsökkenési leírás, kölcsöntörlesztés és egyéb forrásból származó összegekkel egészítették ki. emellett a kislakásépítőket is fuvarral, megfelelő térítés ellenében bontott és hulladékanyaggal, ritkábban társadalmi munkával támogatták. a lakásépítési alapok képzését, elosztását, a kölcsönök engedélyezését, a visszafizetés módjait a kollektív szerződésekben szabályozták. az elosztást társadalmi bizottságok bevonásával és nagy körültekintéssel végezték, az igényeket különféle elvek szerint rangsorolták. tavaly például a kölcsönök 73 százalékát a fizikai dolgozók kapták. az alapvizsgálat javaslatainak hasznosításával megszűntek az igények nyilvántartásában korábban meglévő hibák, egységesebb lett a visszafizetések határidejének megállapítása, csökkent a túlzottan kisösszegű kölcsönök engedélyezése. a kölcsönt igénybevett dolgozók vállalattal szembeni kötelezettségei viszont igen eltérőek, az újabb öt évig terjedő munkaviszonyoktól a visszafizetésig tartó vállalatokhoz kötődésig széles változat alakult ki. a megyei népi ellenőrzési bizottság javasolja a vállalatoknak, hogy keressék a kislakásépítések támogatásának további lehetőségeit, és társadalmi munkával szerzett bevételekből is törekedjenek a lakásépítési alap bővítésére./mti/

--

bb.26. kedden folytatódott a vii. veszprémi tv találkozó

vid/a/-cz

1977. június 21.

a vii. veszprémi tv találkozó vetítései kedden folytatódtak a dimitrov művelődési központ színháztermében. ezen a napon a szakemberek és a külföldi érdeklődők előtt öt filmet vetítettek le. a vetítéseken 18 ország több mint száz szakembere vett részt.  
/folyt.köv./

11.35/a

40.13<sup>20</sup>

- 19 -

bb.26./ kedden.....folyt./-a

a találkozót második napján mutatták be:,, csillagok változása,, szőnyi g.sándor rendezésében, a,, tizszer három,, című filmet, amelyet molnár györgy rendezett, az,, optimista tragédia,, című filmet, amelynek rendezője sándor pál, továbbá,, mesék az ezeregyéjszakáról,, című tv-játékot rajnai andrás rendezésében és a,, nyitott könyv,, című filmet, amelynek rendezője mihályfy sándor.

fűzfőgyártelepen, a nitrokémia ipartelepek művelődési házában kedden eddig nem sugárzott tv filmet,, a 78-as autóbusz kis kitérővel,, címűt tekinthették meg az érdeklődők. a filmet zsombok timár györgy írása alapján horváth tibor rendezte./mti/

--

bb.25. új kiállítási anyagot nyílt meg a siófoki beszédes józsef vizsgadálkodási múzeum

vid/a/-cz

1977. június 21.

kedden délelőtt nyitotta meg vincze józsef az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese az új anyagával berendezett siófoki beszédes józsef vizsgadálkodási múzeumot. már mkorábban is működött ugyan szerényebb keretek között, most azonban a vízügyi dokumentációs és továbbképző intézet, a magyar vízügyi múzeum állandó kiállítási jelleggel mutatja be a látogatóknak a balaton kialakulásának történetét, az első leleteket, annak bizonyítását, hogy 292-ben a rómaiak építettek az első zsilipet, valamint hogyan szolgált menedékkül a török uralom idején az elmozdított tó környéke. a rákóczi szabadságharc utáni mezőgazdasági művelést, majd a XIX. század idején a balaton,, felfedezését, szemléltetik a dokumentumok. külön teremben állítottak emléket a balatonkörnyék vízrendezőjének beszédes józsefnek./mti/

--

bb 23. kedden budapestre érkezett

mm/pr/pg hgy

1977. június 21.

hag abduallah elhaddad, a jemeni népi demokratikus köztársaság pedagógus szakszervezetének főtitkára egyhetes tanulmányútra. megérkezése után a pedagógusok szakszervezetének székházában dr. voksán józsef főtitkár fogadta és tájékoztatta a magyar pedagógusok helyzetéről és a két szakszervezetek kölcsönösen érdeklő kérdésekről./mti/

-20-

11.50/pg

14.11

bb 27. szabályzat a könyvek bibliográfiai leírására - új szabványtervezet

t/me/s/pr/pg hgy

1977. június 21.

kedden háromnapos országos tanácskozás kezdődött az országos széchenyi könyvtárban. a közművelődési könyvtárak szakemberei együttesen vitatják meg a könyvek bibliográfiai leírásának szabályzat-tervezetét, amelyet a szeptemberig tartó elemzések után országos szabványként jelentet meg a magyar szabványügyi hivatal, amint a széchenyi könyvtár illetékes munkatársai elmondták: a szocialista országok bibliográfiai szakértőinek napokban megtartott konferenciáján elhatározták, hogy az 1974-ben kiadott nemzetközi szabályzat alapján országainkban kidolgozzák a könyvek bibliográfiai szabályzatát. az ndk-ban már elfogadták, a szovjetunióban - akárcsak magyarországon - ezekben a hetekben vitatják meg a szabályzat-tervezetet. az egységes leírás biztosítja majd a könyvek azonosításának lehetőségeit, megkönnyíti az országok gazdag könyvtermésének nyilvántartását, a leírások cseréjét, azok kölcsönös hasznosítását. az angol és francia nyelvterületen már alkalmazzák az egységes leírást./mti/

--

bb 29. megszürik a vizet és a levegőt- környezetvédelmi beruházások a tiszamenti vegyiművekben

vd/pg -cz

1977. június 21.

százhatvan millió forint értékű környezetvédelmi beruházási program végrehajtásán dolgoznak a szolnoki tiszamenti vegyiművekben. a jelentős költség felhasználásával semlegesítik a termelés folyamataiban keletkező nagytömegű mérges gázokat, megakadályozzák, hogy az elhasznált vízzel káros vegyi anyagok kerüljenek a tiszába. a vállalat termelőüzemeiben keletkező valamennyi szennyvíz tisztítására alkalmas, korszerű rendszer - 86 millió forint költségből - ez év harmadik negyedében kerül átadásra. ugyancsak még ebben az évben megkezdik az üzemelését a szuperfoszfátgyár fluorgáz elnyelő berendezése is.

/folyt. köv./

12.55/pg

-21-

14.11

bb 29. / megszürik a ...folyt/pg

a levegőtisztaság védelmét szolgálja az az angol technológiai berendezés is, amelyet a 120 ezer tonnás kénsavüzemben szereltek fel. üzembehelyezésével gyakorlatilag elérték, hogy a vegyiművek kénsavgyárai kénsavgáz kibocsájtása nélkül termelnek. a lengyel kéntrioxid elnyelő berendezés is olyan jó hatásfokkal üzemel, hogy a termelés során csupán 0.8 százalék káros anyag kerül a levegőbe. az ndk-ból vásárolt katalizátorok a mérges kéndioxidgáz kibocsátását szüntették meg./mti/

bb 30. tovább korszerűsítik a barátság utját - jelentősen fejlesztik vas megye közlekedését - a megyei szállítási bizottság ülése

vid/pg -cz

1977. június 21.

jelentős fejlesztésekre kerül sor vas megye közlekedésében a ötödik ötéves terv időszakában - közölték kedden a megyei szállítási bizottság szombathelyi ülésén. a vasut 1.3 milliárd forint értékű beruházást, rekonstrukciót valósít meg. a már megkezdett vasútvonal korszerűsítések közül az idén befejeződik a vasvár-pácsony, s a tervidőszak végére a porpác-hegyeshalom közötti. az új munkák közül legjelentősebb a szombathely-celldömölk fővonal komplex átépítése. ennek teljes költsége 600 millió forint, s a tervidőszakban 430 millió forint értékű valósul meg belőle. felújítják a szombathely-szentgotthárd vasútvonalat közel 300 millió forint értékben. a tervidőszak kiemelt feladata a máv-nál még a biztonság fokozása. befejeződik a székesfehérvár-celldömölk és a porpác-hegyeshalom vonal korszerű állomási és vonali biztosító berendezéssel történő felszerelése. az ilyen jellegű munkák szombathely-celldömölk között is megkezdődnek, s a következő tervidőszakban érnek véget. 85 fénysorompót építenek a vasut-közut kereszteződésekben.

/folyt. köv./  
13.00/pg

-22-

14 15

bb 30. / tovább korszerűsítik...folyt/pg

az állami utak korszerűsítésére, fenntartására 1 milliárd 150 millió forint áll rendelkezésre a tervidőszakban. a 76. számú főutat szombathelyen új nyomvonalon vezetik át, s tervezik a 87-esét is. kiiktatják a megye közut-hálózatából az egyik legveszélyesebb szűkületet, a győri aluljárót. a 76. számú főúton - a barátság utja - új csőrnöc és rába hiddal együtt megépül a körmentet elkerülő új szakasz. burkolatmegerősítésre 400 millió forint áll rendelkezésre. ebből 450 kilométeren végzik el ezt a munkát. egyúttal szélesítik is az utakat közel egymilliárd négyzetméterrel. így a tervidőszak végére a mostani 5.15-ről 5.80 méterre módosul a burkolatszélesség./mti/

bb.31. meggyorsultak a tervezett beruházások heves megyében - kedvezőbb ~~ova~~ eszközkihasználás a termelőszövetkezetekben

vid/a/-cz

1977. június 21.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden egerben tartott ülésén - több fontos napirend között - megvizsgálta az idei évre tervezett beruházások helyzetét. megállapították, hogy az idén meggyorsult a lakásépítkezések üteme, egyes településeken azonban továbbra is gondot okoz a beépítendő terület előkészítettségének elmaradása. jó ütemben halad a gyermekintézmények gyarapítása is. az idén hat-száz hellyel bővül az óvodai hálózat a megyében. egerben pedig újabb 82 hellyel gyarapodik a csecsemőotthon. befejeződik az idén az egri szakmunkásképző iskola négy tanteremmel történő bővítése is. ennek ellenére lemaradás tapasztalható az általános iskolai tantermek építésénél - amint azt a testületi ülésen kifogásolták.

az oktatási hálózat bővítésének fontos állomása, hogy elkészült a programterve a mátrafüreden épülő erdészeti közép-foku iskolának, valamint a gyöngyösi szakmunkás kollégiumnak. besenyőtelken megkezdődött az ugynevezett komplex művelődési intézmény építése, amely tervezésében országosan is figyelemreméltó. jó ütemben halad egerben az edzőtábor bővítése, valamint a sportcsarnok építése is. ugyanakkor a testületi ülésen a gyöngyösi művelődési központ építésének meggyorsítását sürgették, mivel a kivitelezésben egy éves lemaradást kell behozni.

/folyt.köv./  
13.15/a

- 23 -

14 15

bb.31./ meggyorsultak.....folyt./-a

a végrehajtó bizottsági ülésen tájékoztató hangzott el a mezőgazdasági termelőszövetkezetek eszközeinek kihasználtságáról. itt közölték, hogy heves megyében 11 000 hektár az öntözhető terület, az öntözőfürtök kihasználtsága szükség szerint meghaladja a 80 százalékot. a magasabb igénybevételt az akadályozza, hogy az öntözőberendezések mintegy 40 százaléka tíz évnél régebbi és műszakilag elavult.

a végrehajtó bizottság úgy ítélte meg, hogy az állatfőrdőhelyek kihasználtsága a - különösen a szakosított telepeken - nem kielégítő. ezért a nagy költséggel felépített és fenntartott telepek fokozottabb kihasználására hívták fel a figyelmet. megelégedéssel nyugtázták, ugyanakkor, hogy heves megye történelmi borvidékein a szőlő feldolgozók és a tároló pincék jól hasznosítottak az eger-mátra vidéki borgazdasági kombinát, valamint a termelőszövetkezetek közötti hatékony együttműködés eredményeként./mtti/-

--

bb.34. csongrád megyében is megkezdődött az aratás - felkészülnek a másodvetésre

vid/a/-cz

1977. június 21.

csongrád megyében elsőnek a homokvidéken kezdődött meg az aratás. kedden nyolc kombájn vonult ki a forráskuti haladás tsz száztíz hektáros ősziárpa táblájára. a gazdaságban csaknem ezeröttszáz hektár az őszi kalászosok területe, zömében buza. azért vetettek árpát is, hogy korán kezdhessék meg a másodnövények vetését és a betakarítási munkák ne torlódjanak össze. azonnal munkához láttak a kombájnok után a szalmát bálákba gyűjtő berendezések és a tarlóhántás után megkezdik a másodvetést. száz hektáron ültetnek burgonyát. kétszeresen hasznosítják majd a buzatáblák egy részét is. a két község háztárát felölelő gazdaság kertészetében 26 000 négyzetméter üveg-házi területen neveltek palántákat. száz hektáron tüzelik ki a másodvetésű zöldségfélék szaporító anyagát. ehhez sok munkaerő kell, amiről gondoskodott a szövetkezet. a tsz csaknem ezer tagjának háztáji földjein kombájnokkal takarítják be a kalászos. viszonzásul nemcsak a szövetkezet tagjai, hanem azok családtagjai is résztvesznek a sok kézi erőt igénylő másodvetésű zöldségfélék - főleg káposzta és karalábé - palántáinak kiültetésében. olyan helyre teszik a zöldségfélék szaporító anyagát, ahol egész nyáron öntözni tudják a kertészeti növényeket./mti/

-24-

13.25/a

1435

bb 32. időjárásjelentés

pg -cz

1977. június 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 21-én, kedden 12 órakor:

változóan felhős idő

európa nyugati felén kevés a felhő és kedden reggel csak franciaország déli részéről jelentettek kisebb esőt. ezzel szemben finnországban és a szovjetunió északnyugati részén nagy területen, tartósan esik az eső, sőt a 65. szélességi körtül északra havazik. az erős északi áramlás több hullámban hűvös levegőt hoz közép- és kelet-európába. ezért itt csökken a hőmérséklet, változóan felhős, szeles az idő és elszórtan záporok alakulnak ki. a kárpát-medencében a következő 36 órában jelentős időjárás változás nem lesz.

hazánkban hétfőn általában szeles, napos idő volt, de időnként erősen megnövekedett a felhőzet és kisebb záporosó is sok helyen előfordult. a dunántul több pontján és kecskeméten zivatar volt. hétfőn a legmagasabb nappali hőmérséklet 23 és 31 fok között volt. kedd hajnalra 10 és 18 fok között süllyedt a hőmérséklet. hétfő és kedd reggel 7 óra között - főként az ország északi felén és a dunántul középső részén - szeszélyes területi eloszlásban csapadéknyom és 5 mm közötti mennyiségű csapadék hullott. kedden délelőtt általában felhős idő volt elszórt, kisebb esőkkel. 11 órakor 21-25 fok között hőmérsékletéről érkezett jelentés.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 22.1 fok volt. ez még 2.1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 22 fokos volt.

/folyt. köv./  
1320/pg

-25-

1435

bb 32. / időjárásjelentés....folyt/pg

várható időjárás szerda estig:

felhős, időnként erősen felhős idő, elszórtan kisebb esővel, záporosóval, kedden helyenként zivatarral. eleinte sok felé, később csak helyenként élénk, időnként erős északnyugati, északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17 a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 300 cm, hőmérséklete 18,8 fok.  
/mti/

bb 35. első az országban: állatkerti állatorvosi ambulancia a mecsekben

vid/pg -cz

1977. június 21.

a mecseki kulturparkban kedden megkezdődött a vidéki állatkertek szakembereinek hagyományos évi tanácskozása, amelyen első ízben vesznek részt a legfiatalabb intézmény, a nyíregyházi kulturpark állatkertjének képviselői.

a három napos program alatt előadássorozat hangzik el az állatkertek sokrétű tevékenységéről. a 17 éve működő pécsi állatkert szakemberei például a sérült és fiatal állatok felnevelésének, megmentésének kérdéseiről, az állatkert pedagógiai, természetvédelmi feladatairól szólnak. dr. anghy csaba, e témák nemzetközi hírű tudósa úgy nyilatkozott, hogy pécssett a tanács példamutató támogatása és megértése következtében kitűnően tölti be közművelődési, oktatási szerepkörét az állatkert. kiemelkedően jól oldják meg, hogy az állatkert ne csak a gyermek szórakoztató intézménye, hanem az élet tudományos szemléletének alapozó helye is legyen. népszerűségére jellemző, hogy idén eddig több mint hetvenezer látogatója volt. országosan egyik legjobban működő biológiai szakkör dolgozik itt. zoo-iskolájában félszáz kisdíák tölt két hetet a nyári vakációban, s vesz részt az állatkert mindennapi munkájában nemcsak pécsről, hanem más városokból is.

/folyt. köv./  
13.30/pg

M 31

-26-

bb 35. / első az országban:...folyt/pg

a tanácskozás ideje alatt adják át a pécsi szocialista brigádok társadalmi segítségével épült, 12 férőhelyes új, korszerű állatházat. ebben létesült az ország első állatkerti állatorvosi ambulanciája betegszobával. itt kezelik ezentúl a „járóbeteg”, vagy egyéb sérült állatokat. műtéteket is végeznek. mindez nem véletlenül jött létre: pécssett működik ugyanis az első magyar üzemi állatorvos, aki az intézmény főhivatású dolgozója. fontos mozzanata a találkozónak a bőrze, azaz a felesleges állatok kölcsönös cseréje amivel jelentősen segíti egymás munkáját a hat vidéki állatkert./mti/

-. -

bb 36. megbízólevél átadás

99/pg -cz

1977. június 21.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden fogadta shukri sabri ahmad rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az iraki köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes./mti/

-. -

bb 37. szerdán megkezdik a helikopteres szunyogirtást a balaton parton

vid/kz/pg -cz

1977. június 21.

a balatoni intéző bizottság az idei szezonban is megszervezi a helikopteres szunyogirtást a magyar tenger partján. a mém repülőgépes növényvédelmi szolgálatának két helikoptere szerdán hajnalban négy órakor kezd meg a munkát és reggel 8 óráig szántód révtől keleti irányban balatonvilágosig nyugat felé pedig balatonlelle hajóállomásig permetezi végig a partvidéket. este 17-20 óra között balatonvilágos és füzfő, valamint balatonlelle és a fonyódi vasuti elágazó közötti területet permetezik meg. jó időjárás esetén 23-24-én folytatják a munkát és előreláthatólag három nap alatt befejezik a szunyogirtást.

ezuttal is az egészségügyi világszervezet által ajánlott malathion nevű - emberre, melegvérű állatra és vízi élőlényekre - ártalmatlan szert használják. a szer a rovarokat gyorsan kiirtja, a balatoni intéző bizottság és a tanácsok ezért már előre értesítették a méhészeket, hogy kaptáraikat telepítsék át a parttól távolabbi területekre./mti/

-. -

-27-

bb 33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától

pg -cz

1977. június 21.

1. terven felüli lakások
2. magyar filmek nyugat-berlinben
3. engedély nélküli építkezések
4. nyílt napok a patyolatnál
5. európai fővárosok együttműködése
6. fejlődik a nyugat-dunántúli vendéglátás
7. bírósági hír
8. csillagászati nyár
9. gázolás
10. a postaforgalomról
11. új terménytárolók
12. szakközépiskola a gyárban
13. gyertyafejű izzólámpák
14. gyógypedagógiai oktatás
15. elutazott a bolgár nemzetgyűlés küldöttsége
16. halálos baleset
17. magyar-csehszlovák földkéregkutató mérések
18. aratás előtti gépszemlék
19. a népfront és a tanács együttműködés
20. a hiszékenység vámszedői
21. debreceni színházi jubileum
22. aratják a bibort
23. aszfaltkeverő gép
24. lakásépítés vállalati támogatással
25. vizgazdalkodási múzeum
26. a veszprémi tévéátalkozóról
27. a könyvek bibliográfiai leírása
28. kedden budapestre érkezett...
29. megsűrrik a vizet és a levegőt
30. korszerűsítik a barátság utját
31. meggyorsultak a beruházások hevesben
32. időjárásjelentés
33. hírjegyzék

/mti/

-.-  
-28-

14.15/pg

14<sup>uo</sup>

bb 40. embargó: 18.30 óráig

ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága  
gné/pr/pg -cz 1977. június 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését június 22-re összehívták.

a politikai bizottság a nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztató, a tagsági könyvek cseréjének végrehajtásáról szóló jelentés, valamint időszerű kulturális kérdések megvitatását javasolja a központi bizottságnak. /mti/  
bb.38. az országgyűlés külügyi bizottságának ülése

t/bc/gg/pr/ra cz

1977. június 21.

baczoni lászló, az mti tudósítója jelenti:

az országgyűlés külügyi bizottsága kedden - nagy miklósnak, a bizottság titkárnak elnökletével - ülést tartott a parlamentben.

a bizottság megtárgyalta a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megerősítéséről és törvénybe iktatásáról szóló törvényjavaslatot, amelyet puja frigyos külügyminiszter ismertetett.

az új szerződés a két ország között 1967-ben kötött hasonló egyezmény helyébe lép. a korábbi szerződés is jó alapja volt a két ország új típusu kapcsolatainak, termékenyítően hatott azok fejlődésére, s hozzájárult a szocialista közösség együttműködésének erősítéséhez is. a nemzetközi helyzet kedvező irányu változása, az enyhülés térhódítása és érvényesülése - amely, mint az mszmp xi.kongresszusa megállapította, a nemzetközi politika fő irányzata lett -, valamint a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kapcsolatainak további széleskörű fejlődése szükségessé tette a szerződés megújítását. az új szerződés tükrözi azt a fejlődést, amely a két ország és népei kapcsolataiban bekövetkezett, s internacionalista összefogásuk fejlődésének, barátságuk, szövetségük, erősödésének újabb nagy jelentőségű dokumentuma. az együttműködés új távlatait tárja fel, elősegíti országaink és népeink további közeledését, a szocialista közösség egységének erősödését, és hozzájárul európa és a világ békéjének biztosításához.

/folyt.köv./

15.10/ra

-29-

15<sup>25</sup>

bb,38. / az országgyűlés ... folyt./ra

ezt követően a bizottság megvitatta a külügyminisztérium 1976. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést, amelyhez roska istván külügyminiszterhelyettes szóbeli kiegészítést fűzött. a magyar népköztársaság az elmúlt évben is eredményesen tevékenykedett az mszmp xi.kongresszusa külpolitikai irányelveinek, párt-és állami szerveink határozatainak következetes végrehajtásán, ehhez megfelelő alapot és támogatást jelentett együttműködésünk a szocialista közösség országaival, mindenekelőtt a szovjetunióval. a hazai és a közös szocialista érdekek szem előtt tartásával erőnkhez és lehetőségeinkhez mérten, igyekeztünk hozzájárulni a nemzetközi helyzetben végbemenő pozitív változások elmélyítéséhez, a szocializmus és a béke pozícióinak megszilárdításához.

az év folyamán további négy állammal vette fel hazánk a diplomáciai kapcsolatot. különböző szintű küldöttségeink tevékenyen részt vettek a nemzetközi szervezetek és nemzetközi értekezletek, köztük az ensz közgyűlés, a genfi leszerelési bizottság, a tengerjogi konferencia, az unctad konferencia és mások munkájában. képviselőink gyakran töltötték be vezető funkciókat e szervezetek és értekezletek ülészeit.

1976-ban tovább szélesedtek kapcsolataink a fejlődő országokkal. erőnkhez mérten támogatást nyújtottunk a politikai függetlenségük megszilárdításáért küzdő népeknek és országoknak.

tovább bővültek hazánk és a fejlett tőkés országok kapcsolatai is.

a vitában felszólalt brutyó jános, erdei lászlóné, kállai gyula, dr.németh pál, dr.lukács jános, nánási lászló, novics jános, pethő tiber, sebesi lászlóné országgyűlési képviselők.

a bizottság a törvényjavaslatot és a külügyi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést elfogadta és az országgyűlésnek elfogadásra ajánlja./mt1/

.-

15.15/ra

-30-

1540

bb.39. értékelemzési pályázat és kiállítás

t/sz/s/ie/ra cz

1977. június 21.

értékelemzés ,77 címmel nyílt kiállítás kedden a kohó-és gépipar rákóczi uti technika házában. a nagyszabásu bemutatót kovács antal, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője nyitotta meg.

a kiállítás megnyitója előtti sajtótájékoztatón a szervezők elmondták, hogy az omfb 1975-ben, majd a közgazdasági továbbképző intézet és több minisztérium 1976-ban meghirdetett pályázataira 63 vállalat készített értékelemzést - a tárgyak anyagi támogatásával és a közgazdasági továbbképző intézet oktatómunkájának segítségével - egy-egy gyármányról, technológiai folyamatról, stb. a kiállításon 58 vállalat értékelemzési módszere, valamint az ilymódon előállított készterméke látható.

a legjobb pályamunkákat ugyancsak kedden értékelték és jutalmazták. az 1975. évi pályázat első díját megosztva a labor műszeripari művek, a metrmond mérleggyár, a vbkm kapcsoló-és készülékek gyára és a volán 14-es számú vállalat kapta - ,valamennyien már korábban is kísérleteztek az értékelő eljárással. azok közül, akik „kezdőként”, először végeztek értékelemzést, első díjat az mng automatika művek és az általános géptervező vállalattal közösen a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát és a taurus gumiipari vállalat kapott. a második pályázat első helyezettje a volán 16-os vállalat lett. több intézmény kapott megosztva 2. és 3.díjat és miniszteri dicséretet. a vállalati pályamunkákon kívül értékelték az egyéni pályázókat is.

a kiállítás június 30-ig naponta 10-17 óráig, szombaton 10-13 óráig tart nyitva. június 22 és 28 között megrendezik a könnyűipar, a kohó-és gépipar, a közlekedés-és postaügy, a nehézipar, valamint a mezőgazdaság - és élelmiszeripar szakmai napját.

x x x

az értékelemzés tulajdonképpen döntéshozókészítő szemlélet és eljárás, a termékszerkezet korszerűsítésének a gazdaságosság, az export növelésének szinte nélkülözhetetlen segítői. az értékelemzés során műszaki és gazdasági szempontból egyidejűleg vizsgálják a konkrét feladatokat.

/folyt.köv./

15.25/ra

-31-

1545

bb.39. / értékelemzési ... folyt./ra

a vizsgálat során feltárják a felesleges költségeket és az azokat az előidéző okokat, majd kidolgozzák a felszámolásukhoz szükséges módszert és eszközöket is. a vizsgálatok komplexek, mind a felhasználó, mind a gyártó szempontjainak figyelembevételével. az értékelemzés révén a termelőnek az a célja, hogy növelje termékeinek piac-és versenyképességét, s a költségek csökkentésével nagyobb forgalmat és nyereséget érjen el. ez azonban csak akkor lehetséges, ha a hazai és az export igényeket a megkívánt műszaki szinten, a lehető legkisebb költséggel teljesítik.

az értékelemzést alkalmazni lehet akár sorozatban gyártott, akár egyedi termékeknel, beruházásoknál, szolgáltatásoknál, szervezési folyamatoknál, a vizsgálatba bevonják a tervező, a gyártó, a beszerző és az értékesítő szakembereket is.

az utóbbi évtizedekben az értékelemzés a fejlett ipari országokban világszerte elterjedt, az ndk-ban például évek óta rendelet kötelezi az értékelemző munkára a vállalatokat.

nálunk egyelőre csak önkéntes alapon végeznek értékelemzést a vállalatok, de a pályázatok népszerűsítik és terjesztik e módszert, így a jövőben is rendszeresen meghirdetik azokat. az eddigi két pályázaton résztvevő vállalatok értékelemző szakembereit 120 órás elméleti tanfolyamon képezték ki, és most már mintegy kétezeren dolgoznak a különböző gyárak értékelemző munkacsoportjaiban. ezek a munkacsoportok a két pályázatra összesen mintegy 300 millió forintnyi költségcsökkentő javaslatokat tettek, ezek nagyrésze jelentősebb beruházás nélkül megvalósítható. az értékelemzés során kiderült például, hogy több gyártmányt az eddigitől eltérő vagy kevesebb alkatrészből lehet előállítani, funkciójuk megváltoztatása nélkül. egyes termékeknel a fejlesztés és a sorozatgyártás megkezdése közötti átfutási idő általában egyharmaddal csökkenthető./mti/

--

bb.41. kiegészítő főiskolai képzés a védőnőknek, közegészségügyi ellenőröknek

1/dg/kné/pr/ra cz

1977. június 21.

kiegészítő képzés indul az egészségügyi főiskolai karon 1978. január 1-től védőnőknek, közegészségügyi és járványügyi ellenőröknek, gyógytornászoknak, diétás nővéreknek, mentőtiszteknek és egészségügyi szakoktatóknak. korábbi, középfolu képzésük birtokában 2-4 fél év alatt levelező úton főiskolai végzettséget szerezhetnek. a közelmúltban megjelent miniszteri utasítás szerint élhetnek ezzel a lehetőséggel a fegyveres erők, testületek fenti munkakörben dolgozó egészségügyi tisztjei is.

/folyt.köv./

15.30/ra

-32-

15<sup>30</sup>

bb.41. / kiegészítő ... folyt./ra

a munka melletti tanulásra formanyomtatvány kitöltésével lehet jelentkezni, amelyet az érdeklődők a megyei - fővárosi - egészségügyi osztályon, illetve az állami intézetek igazgatóinál szerezhetnek be. a jelentkezésnél azt is fel kell tüntetni, hogy körülbelül mikor, melyik tanévtől szeretnék megkezdeni tanulmányukat. a rendelkezés ugyanis mintegy hét és fél ezer szakdolgozót érint, várhatóan ennyien érdeklődnek a lehetőség iránt. a főiskola azonban évente csak mintegy 800-at tud fogadni.

a jelentkezési határidő: július 15-e. azok a szakdolgozók, akiknek a megfontolt, megalapozott döntéshez rövid ez az idő, az elkövetkező években is - egészen 1986-ig évente április 30-ig beadhatják kérelmüket. ezt a munkahelyen keresztül kell benyújtani, a munkahely véleményét ad, és meghatározhatja a dolgozó továbbtanulásának idejét is, figyelembevételével, hogy a munkahelyen, a betegellátásban fennakadás, zavar ne keletkezzen.

a jelentkezőknek felvételi vizsgát nem kell tenniük. döntő feltétel azonban, hogy a jelentkezéskor, illetve a tanulás ideje alatt is az eredeti munkakörben dolgozzanak. a munkahelynek is kötelessége, hogy ezt a tanulás ideje alatt dolgozójának biztosítsa.

a felvételekről és a szakok szerinti bontásról az egészségügyi minisztériumban döntenek. előnyben részesítik azokat, akik megszakítás nélkül legalább 10 éve látják el munkakörüket; a szakirányu vezetői, irányítási munkakört betöltőket; valamint azokat, akik árszociális szervnél állnak alkalmazásban.

azoknak a szakdolgozóknak, akiknek két, vagy több szakképzettségük van, jelentkezés esetén el kell dönteniük, hogy melyikből szerzik meg a főiskolai oklevelet.

a minisztérium egyidejűleg közzétette a képzés tantervi irányelveit, követelményeit is. egy-egy szakon a tanulmányi idő alatt 5-7 tantárgyból kell kötelező jelleggel előadásokat hallgatni, konzultáción részt venni és vizsgázni. a főiskola minden tárgyból egy fél éven keresztül háromszor két órás kötelező konzultációt tart, a további félévekben a hallgatók fakultatíve vehetnek részt a konzultációkon. a marxizmus-leninizmus esti egyetemét végzeteknek az ideológiai tárgyakból felmentést adnak.

a tanulmányi idő szakdolgozat megírásával és komplex államvizsgálattal zárul.

a rendelkezés a szakdolgozói munka fontosságát és jelentőségét ismeri el. az ezekben a munkakörökben dolgozók természetesen megfelelő irányítással, de mégis nagy önállósággal és felelősséggel dolgoznak. képzésük ma már teljes egészében főiskolai szinten folyik, a nappali tagozaton először jövőre végeznek a szakemberek./mti/

--

15.40/ra

-33-

16<sup>00</sup>

bb.42. ülést tartott a tanácsi koordinációs bizottság

gk/pr/ra cz

1977. június 21.

a tanácsi koordinációs bizottság dr.papp lajos államtitkárnak, a minisztetanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével kedden ülést tartott az országgházban. a bizottság radnóti istván megyei tanácselnök előterjesztésében megvitatta a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának tevékenységéről szóló beszámolót. az ülésen részt vett és felszólalt pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára.

a bizottság megállapította, hogy az elmúlt években eredményes volt a megyében a tanácsok munkája. tevékenységüket elismerve, mindenképp arra hívta fel a megyei tanácsszervek figyelmét, hogy gondoskodjanak a néhány beruházásnál mutatkozó elmaradás megszüntetéséről, az építőipari kapacitás megfelelő fejlesztéséről. fordítsanak nagyobb figyelmet a szolgáltatások és az ellátás színvonalának emelésére és a költségvetési gazdálkodás hatékony ellenőrzésére, továbbá a bővülő gyermekintézmények, a közművelődési, egészségügyi és kulturális intézmények működésének további javításra.

ezután a legfőbb ügyészség tájékoztatót adott a bizottságnak a tanácsi belső törvényességi felügyelet ügyészi elemzésének tapasztalatairól./mti/

-. -

bb.43. nemzetközi bábfesztivál békéscsabán

vid/kz/ra cz

1977. június 21.

kedden a békéscsabai jókai színházban megnyitották a 9 év óta minden második esztendőben ugyanebben a városban lezajló nemzetközi bábfesztivált.

az ünnepségen boros sándor kulturális miniszterhelyettes mondott beszédet.

a fesztiválon tíz hazai és tizenhárom külföldi - angol, bolgár, csehszlovákiai, francia, jugoszláviai, kanadai, lengyel, ndk és nszk-beli, olasz, román, svájci és szovjet -bábegyüttes vesz részt. a hat napig tartó seregszemle minden bemutatóját a szakmai értékelő bizottság elemzi.

/folyt.köv./

15.45/ra

-34-

16<sup>05</sup><sub>0</sub>

bb.43. / nemzetközi ... folyt./ra

a fesztivál megnyitásával egyidőben bábtörténeti kiállítás nyílt a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban, amelyen mintegy száz marionett és 40 kesztyűs bábót láthatnak az érdeklődők.

a megnyitót követően kedden tartott ülést az unima /nemzetközi bábjáték szövetség/ jubileumi és kiadványi bizottsága dr.henryk jurkowsky, az unima főtitkárának elnökletével. ugyan ezen a napon a békéscsabai városi tanács elnöke fogadást adott a fesztivál részvevőinek tiszteletére./mti/

-. -

bb.44. erősíteni kell a termelési kooperációt - ülést tartott a kereskedelmi kamara nyugatmagyarországi összekötő bizottságának elnöksége

vid/kz/ra cz

1977. június 21.

kedden nagykanizsán, a kanizsa butorgyárban ülést tartott a magyar kereskedelmi kamara nyugatmagyarországi összekötő bizottságának elnöksége. a működési területén - győr-sopron, veszprém, fejér és zala megyében - lévő termelő és gazdálkodó szervezetek együttműködését, kooperációs kapcsolatainak eredményeit vizsgálta meg.

nyugat-magyarországon - mint rámutattak - többszáz iparvállalat, ipari és mezőgazdasági szövetkezet alakított ki termelési együttműködést megyén belül, illetve a szomszédos megyékkel. az eddigi tapasztalatok kedvezőek, a kisebb vállalatok és szövetkezetek kooperációi jól kiegészítik a nagy gyárak, iparvállalatok termelési tevékenységét. az eredmények első sorban a gépipari ágazatban jelentkeznek. a kooperációs lehetőségeket az 5 megye képviselőinek beszámolója szerint jobban ki kell használni a faiparban, a textil, és egyébek között az élelmiszer és az építőiparban. csak így lehet a rendelkezésekre álló termelőeszközöket, berendezéseket fokozottan kihasználni, a munkaerőt hatékonyabban foglalkoztatni. az elnökség hasznosnak ítélte az ipari és mezőgazdasági üzemek között számban gyarapodó, tartalmában erősödő termelési együttműködés kialakulását is.

/folyt.köv./

15.50/ra

.35.

16<sup>10</sup>

bb.44. / erősíteni ... folyt./ra

az ülés további részében a hungexpo képviselője az őszi grazi vásár előkészületeiről tájékoztatta a résztvevőket. idén október 1-9. között rendezik meg a hagyományos grazi vásárt, ahol 300 négyzetméter alapterületen állítanak ki magyar vállalatok, közöttük a szombathelyi fagazdasági kombinát, a győri richards finomposztó gyár, a szombathelyi háziipari szövetkezet és a kanizsa butorgyár./mti/

--

bb.45. tanácskoztak a főváros és a könnyűipar vezetői

t/gy/kné/pr/ra cz 1977. június 21.

kedden megbeszélést folytattak a könnyűipari minisztériumban a budapesti pártbizottság, a minisztérium és a fővárosi tanács vezető munkatársai, katona imréné a budapesti pártbizottság első titkárának, keserü jánosné könnyűipari miniszternek és szépvolgyi zoltánnak a fővárosi tanács elnökének vezetésével.

áttekintették a múlt év könnyűipari feladatának végrehajtását. megállapították, hogy előrehaladt a munkaerő-helyzetet könnyítő munkásszállások építése, az új lakónegyedek kevésbé ellátott területein a szolgáltató hálózat fejlesztése. mindkét folyamatot ebben az évben is tovább kívánják fejleszteni. a megbeszélésen nagy figyelmet szenteltek a főváros lakosságának könnyűipari termékekkel való ellátására. sok szó esett a budapesti ipar szelektív és intenzív fejlesztésével kapcsolatosan a könnyűipari rekonstrukció végrehajtásáról./mti/

--

bb.46. berecz jános

gg/pr/ra la 1977. június 21.

az mszmp kb külügyi osztályának vezetője - aki részt vett a francia szocialista párt nantesben megrendezett kongresszusán - kedden visszaért budapestre./mti/

--

16.45/ra -36-

1700

bb.47. szabó zoltán

pá/ra pr la 1977. június 21

akadémikust tiszteletbeli taggává választotta a jugoszláv tudományos és művészeti akadémia./mti/

--

bb.43. bölcskei elemér

pá/pr/ra la 1977. június 21.

akadémikus temetése június 27-án, hétfőn délután 13. órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb. 49. jaruzelski hadseregtábornok látogatása hajdu-bihar megyében

vid/rj kz la 1977. június 21.

a hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett wojciech jaruzelski hadseregtábornok, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, nemzetvédelmi miniszter vezető lengyel katonai küldöttség kedden hajdu-bihar megyébe látogatott. elkísérte vidéki útjára a delegációt czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja. jelen volt stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is.

a küldöttséget kabán sikula györgy, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára és szabó imre, a megyei tanács elnöke fogadta. a köszöntő szavak után a delegáció tagjai megismerkedtek a kabai cukorgyár építésével, amelyet lengyel munkások, vállalatok kulcsátadásra készítenek el.

/folyt.köv./

17.30 rj

-37 -

1750

bb. 49. / jaruzelski... 1. folyt./rj

a lengyel delegáció és a kíséretükben lévő személyiségek ezután nádudvarra utaztak. szabó istván, a vörös csillag termelőszövetkezet elnöke adott tájékoztatást az ország legnagyobb közös gazdaságának munkájáról, a hajdusági agrárpari egyesülés, valamint a nádudvari kukorica és iparinövénytermelési együttműködés megalakulásáról és terveiről.

wojciech jaruzelski és kísérete kedden délután a debreceni kossuth laktanyában tett látogatást. diszszázad fogadta a magasrangú vendégeket, s az alakulat parancsnoka, elkán károly ezredes tájékoztatta őket a kiképzésről, majd bemutatta a korszerű kiképzési objektumokat, harci technikai eszközöket. utána megismerkedtek a katonák élet- és munkakörülményeivel. a vendégek elismerően szóltak a látottakról.

ezután a küldöttség tagjai és kíséretük helyőrségi gyűlésen találkozott a katonákkal. a katonagyűlésen czinege lajos és wojciech jaruzelski mondott beszédet: méltatták a két hadsereg együttműködésének, barátságának jelentőségét. /mti/

bb. 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától 18.00 óráig

rj la 1977. június 21.

34. csongrád megyében is aratnak
35. állatkerti állatorvosi ambulancia a mecsekben
36. megbízólevél átadás /5. jav/
37. helikopteres szunyogirtás
38. az országgyűlés külügyi bizottságának ülése
39. értékelemzési pályázat és kiállítás
40. ülést tart az mszmp központi bizottsága /embargó: 18.30 -ig/
41. kieg. főiskolai képzés
42. a tanácsi koordinációs bizottság ülése
43. nemzetközi bábfesztivál békéscsabán
44. a kereskedelmi kamara nyugatmagyarországi összekötő bizottsága elnökségének ülése
45. a főváros és a könnyűipar vezetőinek tanácskozása
46. hazaérkezett berecz jános
47. szabó zoltán a jugoszláv tudományos és művészeti akadémia tiszteletbeli tagja
48. hétfőn temetik bölcskei elemért
49. jaruzelski hadseregtábornok hajdu-bihar megyében
50. hirjegyzék

az 1.sz. jav a 10. sz. hirre,  
a 2. sz. jav. a 8. sz. hirre  
a 3. sz. jav. a 21.sz. hirre  
a 4. sz. jav. a 25. sz. hirre vonatkozott. /mti/

--

17.50 rj

-38 -

18<sup>00</sup>

bb. 51. felhasználható 19.30 órától!

megkezdődött az országjáró diákok országos találkozója kecskeméten

vid/kz/rj la

1977. június 21.

kecskeméten megkezdődött az országjáró diákok országos találkozója. az esemény az „edzett ifjúságért”, mozgalom keretében zajlik le június 26-ig a „hirös városban”, és bács-kiskun megye más városaiban. az ország megyéiből és a fővárosból a megyeszékhelyre érkezett mintegy kétezer diák részvételével kedden este rendezték meg a diáktalálkozó ünnepélyes megnyitóját a megyeszékhely főterén. a jövő hétfőig tartó változatos program keretében szerdán egyebek között természetjáró akadályversenyre kerül sor a törökfái határrészen és a matkópusztai erdőségben, majd tájékoztatósi futóversenyen, tréfás sportversenyeken vesznek részt a fiatalok. pénteken az alföldi megye városaiba látogatnak el és környezetismereti versenyeken vesznek részt a tura csoportjai. azt követően a kecskeméti kisz-akcióban felépülő „ingyen”, óvoda kivételzésének megkezdését segítik társadalmi munkában. /mti/

--

bb. 52. felhasználható 20 órától!

„szekszárdi zenélő nyár,,

vid/rj kz la

1977. június 21.

kedden megkezdődtek a „szekszárdi zenélő nyár,, idei hangversenyesztjei. az ómegyeháza kitűnő visszhangzású udvarának romkertjében öt komolyzenei hangversenyt tartanak az augusztus végéig terjedő időben. a megnyitó estén két fesztiváldíjas énekkar - a szekszárdi szövetkezeti madrigálkórus és a szekszárdi liszt ferenc pedagógus kórus - kodály műveket szólaltatott meg. közreműködött husek rezső zongoraművész. /mti/

--

18.00 rj

-39 -

18<sup>30</sup>

bb. 49. / jaruzelski... 1. folyt./rj

a Lengyel delegáció és a kíséretükben lévő személyiségek ezután nádudvarra utaztak. szabó istván, a vörös csillag termelészövetkezet elnöke adott tájékoztatást az ország legnagyobb közös gazdaságának munkájáról, a hajdusági agráripari egyesülés, valamint a nádudvari kukorica és iparinövénytermelési együttműködés megalakulásáról és terveiről.

wojciech jaruzelski és kísérete kedden délután a debreceni kossuth laktanyában tett látogatást. diszszázad fogadta a magasrangú vendégeket, s az alakulat parancsnoka, elkán károly ezredes tájékoztatta őket a kiképzésről, majd bemutatta a korszerű kiképzési objektumokat, harci technikai eszközöket. utána megismerkedtek a katonák élet- és munkakörülményeivel. a vendégek elismerően szóltak a látottakról.

ezután a küldöttség tagjai és kíséretük helyőrségi gyűlésen találkozott a katonákkal. a katonagyűlésen czinege lajos és wojciech jaruzelski mondott beszédet: méltatták a két hadsereg együttműködésének, barátságának jelentőségét. /mti/

bb. 50. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától 18.00 óráig

rj la

1977. június 21.

34. csongrád megyében is aratnak
35. állatkerti állatorvosi ambulancia a mecsekben
36. megbízólevél átadás /5. jav/
37. helikopteres szunyogirtás
38. az országgyűlés külügyi bizottságának ülése
39. értékelemzési pályázat és kiállítás
40. ülést tart az mszmp központi bizottsága /embargó: 18.30 -ig/
41. kieg. főiskolai képzés
42. a tanácsi koordinációs bizottság ülése
43. nemzetközi bábfesztivál békéscsabán
44. a kereskedelmi kamara nyugatmagyarországi összekötő bizottsága elnökségének ülése
45. a főváros és a könnyűipar vezetőinek tanácskozása
46. hazaérkezett berecz jános
47. szabó zoltán a jugoszláv tudományos és művészeti akadémia tiszteletbeli tagja
48. hétfőn temetik bölcskei elemért
49. jaruzelski hadseregtábornok hajdu-bihar megyében
50. hírjegyzék

az 1.sz. jav a 10. sz. hirre,  
a 2. sz. jav. a 8. sz. hirre  
a 3. sz. jav. a 21.sz. hirre  
a 4. sz. jav. a 25. sz. hirre vonatkozott. /mti/

--

17.50 rj

-38 -

18<sup>00</sup>

bb. 51. felhasználható 19.30 órától!

megkezdődött az országjáró diákok országos találkozója kecskeméten

vid/kz/rj la

1977. június 21.

kecskeméten megkezdődött az országjáró diákok országos találkozója. az esemény az „edzett ifjúságért, mozgalom keretében zajlik le június 26-ig a „hirös városban, és bács-kiskun megye más városaiban. az ország megyéiből és a fővárosból a megyeszékhelyre érkezett mintegy kétezer diák részvételével kedden este rendezték meg a diáktalálkozó ünnepélyes megnyitóját a megyeszékhely főterén. a jövő hétfőig tartó változatos program keretében szerdán egyebek között természetjáró akadályversenyre kerül sor a törökfői határrészen és a matkópusztai erdőségben, majd tájékoztató futóversenyen, tréfás sportversenyeken vesznek részt a fiatalok. pénteken az alföldi megye városaiba látogatnak el és környezetismereti versenyeken vesznek részt a tura csoportjai. azt követően a kecskeméti kisz-akcióban felépülő „ingyen, óvoda kivitelzésének megkezdését segítik társadalmi munkában. /mti/

--

bb. 52. felhasználható 20 órától!

„szekszárdi zenélő nyár,„

vid/rj kz la

1977. június 21.

kedden megkezdődtek a „szekszárdi zenélő nyár, idei hangversenyestjei. az ómegyeháza kitűnő visszhangzásu udvarának romkertjében öt komolyzenei hangversenyt tartanak az augusztus végéig terjedő időben. a megnyitó esten két fesztiváldíjas énekar - a szekszárdi szövetkezeti madrigálkórus és a szekszárdi liszt ferenc pedagógus kórus - kodály műveket szólaltatott meg. közreműködött husek rezső zongoraművész. /mti/

--

18.00 rj

-39 -

18<sup>00</sup>

bb. 53. igazságügyi, tanácsai zárszámadás - az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése

t/tf/fe/rj la

1977. június 21.

tóth ferenc, az mti igazságügyi tudósítója jelenti:

a dolog természeténél fogva, sajátos módon kibővült a keddi ülésen napirendre tűzött téma megvitatása az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságában: egyben a jogélet számadásaként, a jogalkotás, az ítélkezés helyzetfelméréseként is elemezték a képviselők azt a jelentést, amelyet az igazságügyi minisztérium, a legfelsőbb bíróság és a legfőbb ügyészség 1976. évi költségvetésének végrehajtásáról kaptak kézhez. ezenkívül megvitatották a tanácsok tavalyi gazdálkodásának összeítő jelentését is, amely - az előbbi témához hasonlóan - egyik fejezete lesz a következő parlamenti ülészek elé kerülő országos zárszámadásnak.

dr. gonda györgy elnökölt az ülésen, amelynek munkájában résztvett raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke, dr. korom mihály igazságügyi miniszter, dr. mátyás miklós hadbíró, vezérőrnagy, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese, dr. lévai tiber, a legfőbb ügyész helyettese és dr. villányi miklós pénzügyminiszter helyettes is.

korom mihály előterjesztésében vették górcső alá az ítélkezés-sel, annak anyagi, tárgyi és személyi körülményeivel kapcsolatos, ugyanakkor a jogalkotásra, a jogpolitikára is kiterjedő igazságügyi témát, ami az ítélkezést - a bűncselekmények, a polgári ügyek, gazdasági és munkaügyi perek elbírálását - illeti: a bíróságok 1976-ban is hasonlóképpen súlyos munkateherrel dolgoztak, mint a korábbi esztendőben. egy év alatt - 1975-höz képest - 3.8 százalékkal növekedett összesen a különféle perek száma, s így kevés híján elérte a 400 ezret. új feladatokat rótt a bíróságokra a szabadságvesztésből szabadultak utógondozása; az erről szóló törvényerejű rendelet ugyanis 1976. január 1-én lépett hatályba. ezt a munkát a megyei és a fővárosi bíróságoknál működő hivatásos pártfogók végzik; s tavaly 460 szabadultnak segítettek elő, támogatták a társadalomba visszailleszkedését. a büntetőügyek mértékét jelzi, hogy 1976-ban körülbelül 130 ezer bűncselekmény történt. a polgári perek nagyobb részét - 54.4 százalékát - a családjogi vonatkozású ügyek jelentik. a házassági bontóperek száma - a korábbi évek tendenciáját folytatva - még mindig emelkedik. nőtt az állam által előlegezett gyermektartásdíjak összege. elgondolkodtató - és elsősorban a szerződési fejelem lazaságával magyarázható -, hogy a szocialista szervezetek egymás közötti polgári jogi kapcsolataiból 57.784 per indult, ezen felül 129.579 ügyben kérték fizetési meghagyás kibocsátását. /folyt.köv./

18.45 4rj

-40 -

1000

bb. 53. / igazságügyi... 1. folyt./rj

az igazságügyi szervezet működéséhez 1976-ra 1 milliárd 20 millió forint költségvetési előirányzatot biztosítottak, ebből azonban csak 989 millió forintot használtak fel. a kiadásokból 361 millió forint a bíróságok tevékenységét szolgálta, 560 millió forint a büntetésvégrehajtási szervek működéséhez volt szükséges, a többi pénz az igazságügyi minisztérium központi - igazgatási - feladatainak ellátásához, valamint a szociális, kulturális kiadásokra, bírósági épületek felújítására biztosított fedezetet.

az ügyészi tevékenység színvonala és hatékonysága - amint az ülésen elhangzott - évről évre fokozódik. ennek egyik tényezőjeként lehet említeni, hogy a legfőbb ügyészség és a területi ügyészségek számos eredményes intézkedést tettek a munkaszervezés továbbfejlesztésére. így a nyomozás-felügyeleti tevékenység hatékonyabbá tétele érdekében a legfőbb ügyészségen külön nyomozás-felügyeleti főosztályt szerveztek. már érezteti jótékony hatását az az intézkedés is, hogy a gyermek- és ifjúságvédelmi, valamint a közlekedési ügyészek, illetőleg csoportok mentesítést kaptak az általános felügyeleti feladatok ellátása alól, mert azok az általános felügyeleti csoportok hatáskörébe kerültek át.

az ügyészi szervezet a legmagasabb szintű törvényi előírásoknak - az alkotmánynak, az ügyészi törvénynek, illetőleg a jogalkalmazás jogpolitikai irányelveinek - a figyelembe vételével végezte munkáját. előtérbe állították a törvénysértések megelőzésére törekvést. az ügyészség erre felhívta az ellenőrzést, illetőleg felügyeletet gyakorló szervek figyelmét minden esetben, amikor lazaságokat tapasztaltak, bűncselekmények elkövetését lehetővé tevő körülményekre derült fény. megint más szerepkörének megfelelően az ügyészség tavaly megvizsgálta több minisztérium és más országos hatáskörű szerv jogszabályalkotási tevékenységének gyakorlatát, s foglalkozott a tanácsok belső működésének törvényességével is, nevezetesen a tanácstörvény azon rendelkezésének hatályosulásával, hogy például a vb-titkárok, a járási hivatalok a hozzájuk tartozó tanácsai területen törvényességi felügyeleti szerepkört is gyakoroljanak.

/folyt.köv./

18.50 rj

-41 -

1000

bb. 53. / igazságügyi... 2. folyt./rj

a legfelsőbb bíróság mind ítélkező, mind elvi irányító tevékenysége során következetesen fellépett a társadalmi tulajdon megkárosítóival, az állami fegyelem megszegőivel szemben, gondot fordított a társadalmi, a csoport- és az egyéni érdek összehangolására, a szocialista együttélés szabályainak megtartására, gazdasági-társadalmi viszonyaink fejlődésével összhangban segítette a gazdaságpolitikai célkitűzések megvalósítását, különös figyelmet fordított az ítélkezés tudatformáló hatására, társadalmi hatékonyságának erősítésére. ítélkezési gyakorlatában változatlanul figyelmekkel volt a büntetés-kiszabás differenciálására. az erőszakos, garázda, visszaeső alkoholisták bünelkövetőkkel szemben a megfelelő tartamu szabadságvesztést szabják ki. ugyanakkor a büntetlen előéletű, kisebb tárgyi súlyú bűncselekményt elkövetőkkel szemben - a rövid tartamu szabadságvesztés büntetés helyett - a javító-nevelő munka vagy a pénzbüntetés kiszabását helyezik előtérbe az ítélkezésben.

a tanácsok gazdálkodásáról - mind a témát taglaló jelentésben, mind a vitában - azt állapították meg, hogy alapvetően a középtávú pénzügyi tervnek és az 1976. évre meghatározott feladatoknak megfelelően alakult. tavaly - az v. ötéves tervidőszak első esztendejében - a tanácsok költségvetési és fejlesztési alap előirányzatai megfelelő lehetőséget nyújtottak az új létesítményekkel bővített -bővülő intézményhálózat működésére; beruházási tekintetben pedig a fejlesztési alap a tanácsoknál - a népgazdasági célokkal egyezően - lehetővé tette a lakosság infrastrukturális ellátásának javítását és kiemelten a lakásépítést.

a tavaly bevezetett pénzügyi szabályozó.- módosítások lehetővé tették a tanácsok gazdálkodásának biztonsága érdekében, hogy a vállalatoktól, szervezetektől származó bevételek esetleges kiesése -részben elmaradása esetén - azok 96 százalékig kiegészíthetők legyenek, ugyanakkor a 106 százalékon felüli bevételeket elvonják. ez a gyakorlat elősegítette a jövedelmeknek megyén belüli arányosabb elosztását. a költségvetési bevételi kiesés miatt két megyénél volt szükség ilyen kiegészítésre, és ugyan csak két megyénél vált lehetségessé az elvonás. a fejlesztési alapról a bevételi kiesés 3, a többletbevételek miatti befizetési kötelezettségek pedig 6 megyét érintettek, egyenlegében 36,4 millió forint elvonással.

/folyt.köv./

19.05 rj

1915

-42 -

bb. 53. / igazságügyi... 3. folyt./rj

szóba került az ülésen, hogy a tanácsok költségvetés 1976. évi bevételei 99,9 százalékra teljesültek. ennek ellenére jelentős volt azoknak a helyi tanácsoknak a száma, amelyeknél a tervtől kisebb elmaradások keletkeztek. ennek okát abban látják a pénzügyi szakemberek és így nyilatkoztak róla a képviselők is, hogy míg a jövedelmek megosztása a központi és a fővárosi, illetve a megyei pénzalapok között arányos volt, addig a jövedelmeknek megyén belüli elosztása nem alakult mindig kiegyensúlyozottan. ilyenformán az elmúlt év első felében átmeneti pénzellátási nehézségek is felmerültek; ezeket a tanácsok részben tartalékaik terhére oldották meg, részben pedig az otp-tól igénybe vett előleggel hidalták át.

sokoldalú elemzés, értékelés után a bizottsági ülésen mindkét tárgy köréről azzal fogadták el a zárszámadási munkaanyagot, hogy a tavalyi pénzügyi tapasztalatokat nyomban hasznosítani kell már a következő évi költségvetés kidolgozásakor, elfogadásakor.

felszólaltak a vitában: s. hegedüs lászló, venéczi jános, dr. gonda györgy, dr. antalffy györgy, dr. nezával ferenc, dr. gajdócsi istván, dr. juhász tiber, szokola károlyné dr., dr. földvári józsef, dr. máta pá, barta lászló és györe sándor képviselők. a tanácskozás után a bizottság kollektív tanulmányi látogatást tett az országos kriminológiai és kriminalisztikai intézetben, ahol dr. szijártó károly legfőbb ügyész fogadta és dr. gödöny józsef igazgató tájékoztatta a képviselőket az igazságügyi munkához szorosan és sokrétűen kapcsolódó tudományos kutató tevékenységről, a bűnüldözést, illetve a prevenciót elősegítő intézeti munkáról. /mti/

..-

bb. 54. időjárásjelentés

kné/rj la

1977. június 21.

a meteorológiai intézet jelenti június 21-én kedden este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, szórvaenyosan kisebb esővel, záporral, zivatarokkal. mérsékelt, a záporok, zivatarok idejére megélnkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között. /mti/

..-

19.10 rj

1920

-43 -

bb.55. a szerkesztőségek figyelmébe!

la/pá/ra la

1977. június 21.

a bb.51.számú hír /megkezdődött az országjáró diákok országos találkozója kecskeméten /hetedik sorától a szöveg helyesen:

...főterén.németh ferenc, a bács-kiskun megyei kisz bizottság első titkára köszöntötte a fiatalokat, majd nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára nyitotta meg az egyhetes találkozót. a jövő hétfőig tartó.../mti/

bb.56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1977. június 21.

51.országjáró diákok országos találkozója

52.szekszárdi zenélő nyár

53.az országgyűlés jogi bizottságának ülése /6.jav./

54.időjárásjelentés

55.szerk.figy.:kieg.51.sz.hirhez

56.hirjegyzék

/mti/

..-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet

/mti/

20.45/ra

-44-

20.47

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az M.T.I. vezérigazgatója felel

Kiadja az M.T.I. / Budapest I. Feh. u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. június 22. s z e r d a

bb.1. a ludas matyi és a fekete gyémántok újabb sikere - szocialista országok filmátvételi küldöttségei jártak hazánkban

i/mir/tm/pr/ra cz

1977. június 22.

a napokban hazánkban jártak a szocialista országok filmátvételi küldöttségei, s az utóbbi fél év hazai játék-és rövidfilmtermései közt válogatva tíz játék, és 16 rövidfilmünket tekintették meg. a megnézett játékfilmek közül a legtöbben dargay attila ludas matyi című egész estét betöltő rajz-játékfilmjét vették át: ezt a filmet a közeljövőben a szovjetunióban, bulgáriában, csehszlovákiában, jugoszláviában, az ndk-ban mongóliában és romániában egyaránt bemutatják.

várkonyi zoltán kétrészes filmjét, a jókai regényből készült fekete gyémántokat hat ország - a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, mongólia és románia - vásárolta meg forgalmazásra. a jugoszláv filmszakemberek pedig bemutató kópiát kértek róla, melynek alapján később döntenek a film átveteléről.

andrás ferenc elsőfilmes rendezőnk alkotását, a „veri az ördög feleségét”, című filmet a bolgár, a csehszlovák, a jugoszláv a lengyel, az ndk és románia filmszakemberei vették meg, míg maár gyula filmjére, a „teketóriá”, -ra három, kósa ferenc „küldetés”, című portréfilmjére, valamint kardos ferenc ékezet, és esztergályos károly kísértés című alkotásaira két-két ország filmesei jelentették be igényüket.

/folyt.köv./

-1-